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Minciz cangap (keiOip Iepek KeslepiHae KepeMeT caHap, Tamalla CaHjaap el Te alThUIAIbI)
nereHimiz — 1-711 Koca anFaHAa JKOHE COJI CaHHBIH ©31HeH Oacka OapiblK OH OeNTiTepiHiH
KOCBIHJIBICBIHA T€H HaTypals caH. EH kinn MiHci3 can 6 = 1 + 2 + 3. Exinmn Minci3 cad 28 = 1 +
2 + 4+ 7 + 14. Miuci3 canaapbIH KYIHUSAChl MEH KaCHETl TeK MaTeMaTHKaaa FaHa eMec, MOJICHHUET
TIeH JIiHJIe e KeHIHEeH TapajiraH. MiHCI3 caHaap TapuxblHa KbICKAllla TOKTAJICAK.

Kyn minci3 canpapasl i3ney amroputmi EBkmmarin «Hauama» kiTaOblHIA cHUIaTTairaH
oonateid. Kitanra EBknup erep 2P — 1 cansl (MepceHH caHapsl) Jaii can 6oinca, ona 2P~ 1(2P —
1) casbl MiHCI3 GOJaTHIHABIFI Ka3butFaH. Ocel Gopmyna apkbutbl EBkima ymriamm (496) sxone
teptiHmi (8128) minci3 canabl Tanthl. Keitinnen, Jleonapa Diinep OapibIK Kyl MIHCI3 caHaap
EBkiup cunmarraran Typie OOJaThIHABIFBIH Janenaeni. byrinri Tanaa MepceHH canaapbl apKbLIbl
anpIKTanFaH 51 MiHci3 caH Oenrim. Tak MiHCI3 caHmap ol KYHre JCHIH aHBIKTAIMFaH. Anaiaa
OHJIai CaHJIapABIH KOK €KCHJIIT1 Jie AJIeACHOCTeH.

Minci3 canpapasl Java Oarmapiamanay Tili KOMETIMEH AaHBIKTaMbIK. AJJIbIMEH 131y
anropuTMiH Kypambi3. Herisri i3aey Kypansl peTinae EBkuaTiy hopMyIackiH KOJIaHAMBI3.

Kaoam 1. p — canwl perinae 2-neH Oactamn N-caHblHA JSHIHTI caHmap Ti30eri KaObUIIaHAThIH
LUKI KYPY.

Kaoam 2. 2P71(2P — 1) ¢opmynacsina Kaodam I-me KaOblIaHFaH P CaHBIH KOMBII,
HOTHDKEHI JKaHa NUM aifHbIMAJIbIFa MEHIINKTEY.

Kaoam 3. Kaoam 2-ne anpiHFaH NUM aliHBIMAJIBICHIH 1-1eH Oactam NUM-Fa JeiiHTi GapIibIK
OyTiH canmapra Oeiin, OyTiH OeJiHTEH jkarnaiiia oJapAbIH KOCBIHIBICHIH aJbIll, OHBI jKaHa SUM
aifHBIMaJIBICBIHA MEHIIIKTEHTIH MAPTTHI Oepy.

Kaoam 4. num >xoHe SUM caHIapbIH CAJBICTHIPYIIBI ApTThl Oepy. Erep Ten Gozca, canabl
sKpaHFa mbirapaabl. Kepi skarnaiina Kaoaw [-re 6apblil UK KeJeci P CAaHBIH TEKCEPYTe KOIIeIi.
SEM-znepaiH KyaTTBUIBIKTaphl SPTYPIIi OOIFaHIBIKTAaH KOHE YaKbITTHI YHEM/ICY YIIIiH IIpOrpamMmara
arbIHAapAbl eHrizeifik. COHbIMEH KaTap, 9p aFblH KaHIA yaKbITTa €CerTey KYPri3eTiHAIriH Oury
YIIiH yakKbITTBl KOCaliblK. P caHbiH 20-Fa JediH Jen anailblK, an arbiHaa 5 Oejikke OeJeiik.
[TporpaMma KofbI KeeciieTiiel Ka3bUiabl.
import java.lang.Thread; import java.lang.Math;
public class Numbers {
public static void main(String[] args) {

System.out.printin(*\n\tCosepiexnsie uncna: "),
PerfectNumbers_1 output_1 = new PerfectNumbers_1();
output_1.start();
PerfectNumbers_2 output_2 = new PerfectNumbers_2();
output_2.start();
PerfectNumbers_3 output_3 = new PerfectNumbers_3();
output_3.start();
PerfectNumbers_4 output_4 = new PerfectNumbers_4();
output_4.start();
PerfectNumbers_5 output_5 = new PerfectNumbers_5();
output_5.start();}}
class PerfectNumbers_1 extends Thread {
public void run() {
long startTime = System.currentTimeMillis();
for (intp=2; p<=15; p++) {
int sum = 0; double num;
num = Math.pow(2, p - 1) * (Math.pow(2, p) - 1);
for (intj =1; j <num; j++) {
if(num % j==0) {
sum += j;}}
if (sum == num) {
System.out.printIn("\t" + sum);}}
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long stopTime = System.currentTimeMillis();
long elapsedTime = stopTime - startTime;
System.out.printin("\tExecution time: " + elapsedTime + "ms or " + elapsedTime * 0.001 + "sor " +
elapsedTime * 0.001 /60 + "m\n");}}

class PerfectNumbers_2 extends Thread {

public void run() {

long startTime = System.currentTimeMillis();

int p = 16; int sum = 0; double num;

num = Math.pow(2, p - 1) * (Math.pow(2, p) - 1);
for (intj=1;j<num; j++) {

if(num % j==0) {

sum +=j;}}

if (sum == num) {

System.out.printin("\t" + sum);}
System.out.printin("\tEnd of the 16th iteration™);
long stopTime = System.currentTimeMillis();
long elapsedTime = stopTime - startTime;
System.out.printin("\tExecution time: " + elapsedTime + "ms or " + elapsedTime * 0.001 + "sor " +
elapsedTime * 0.001 /60 + "m\n");}}

class PerfectNumbers_3 extends Thread {

public void run() {

long startTime = System.currentTimeMillis();

int p = 17; long sum = 0; double num;

num = Math.pow(2, p - 1) * (Math.pow(2, p) - 1);
for (double j = 1; j < num; j++) {

iflhum % j==0) {

sum += j;}}

if (sum ==num) {

System.out.printin("\t" + sum);}
System.out.printin("\tEnd of the 17th iteration™);
long stopTime = System.currentTimeMillis();
long elapsedTime = stopTime - startTime;
System.out.printin("\tExecution time: " + elapsedTime + "ms or " + elapsedTime * 0.001 + "sor " +
elapsedTime * 0.001 /60 + "m\n");}}

class PerfectNumbers_4 extends Thread {

public void run() {

long startTime = System.currentTimeMillis();

int p = 18; long sum = 0; double num;

num = Math.pow(2, p - 1) * (Math.pow(2, p) - 1);
for (double j = 1; j < num; j++) {

if(num % j==0) {

sum += j;}}

if (sum ==num) {

System.out.printin("\t" + sum);}
System.out.printin(*\tEnd of the 18th iteration");
long stopTime = System.currentTimeMillis();
long elapsedTime = stopTime - startTime;
System.out.printin("\tExecution time: " + elapsedTime + "ms or " + elapsedTime * 0.001 + "sor " +
elapsedTime * 0.001 /60 + "m\n");}}

class PerfectNumbers_5 extends Thread {

public void run() {

long startTime = System.currentTimeMillis();
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int p = 19; long sum = 0; double num;
num = Math.pow(2, p - 1) * (Math.pow(2, p) - 1);
for (double j = 1; j < num; j++) {
if(hum % j==0) {
sum += j;}}
if (sum ==num) {
System.out.printin("\t" + sum);}
System.out.printin("\tEnd of the 19th iteration™);
long stopTime = System.currentTimeMillis();
long elapsedTime = stopTime - startTime;
System.out.printin("\tExecution time: " + elapsedTime + "ms or " + elapsedTime * 0.001 + "sor " +
elapsedTime * 0.001 /60 + "m\n");}}

Hotmxeci.

CoBeplueHHsle yucna:

6

28

496

8128

33550336

Execution time: 7789ms or 7.789000000000001s or 0.12981666666666666m

End of the 16th iteration
Execution time: 27502ms or 27.502s or 0.45836666666666664m

8589869056
End of the 17th iteration
Execution time: 102663ms or 102.663s or 1.71105m

End of the 18th iteration
Execution time: 373330ms or 373.33s or 6.222166666666666m

137438691328
End of the 19th iteration
Execution time: 1346600ms or 1346.6000000000001s or 22.443333333333335m

KopeiTbiHapmail kene, nporpamma P = 19 neitinri MiHCI3 caHmapasl KybIK mamameH 23
MUHYTTa ecenten MmblFapAsl. COHBIMEH KaTap, op aFbIHHBIH €cenTeyll KaHIla MHHYTTa
KYPTi3TeHITIH Je Kope anambi3. MiHci3 canmapabl Java Oarmapiamanay TUli apKbUIbl aHBIKTAY
ecenrtey OapbIChIH JKEHUIIETIN KaHa KoWMail, opTypil apaiblKThl Oepy apKbLIbl HOTHXKEre KOJ
KETKI3yre MyMKIHJIK Oepeni.
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